



■ 厦门农商银行枋湖支行工作人员与小记者们积极互动。(本报拍客 黄莲治 摄)

晚报小记者团走进光大银行厦门台湾街支行、厦门农商银行枋湖支行和君龙人寿与仙岳社区共建的金融消保驿站，学习开学第一课金融课，开启金融知识的探索之旅。小记者们边听边看边实践，获益匪浅。

种下财商种子 开出理财之花

钱币是怎么来的？银行是做什么的？保险又有什么作用？我们要怎么保管和使用好零花钱？上周六，晚报小记者团带着好奇，走进光大银行厦门台湾街支行、厦门农商银行枋湖支行和君龙人寿与仙岳社区共建的金融消保驿站，学习开学第一课金融课，开启金融知识的探索之旅。小记者们边听边看边实践，获益匪浅。

今天，让我们一起来看看晚报小记者团在这堂课上的收获和感想吧。

记者 刘佳盈 整理

小记者随手记

我发现银行有很多监控，工作人员告诉我们：“这里的监控是无死角的，因为要防止坏人来偷钱。”我们好奇为什么前台桌子上有个布娃娃，工作人员说：“布娃娃后面有个监控，主要用来录音作为证据，记录客户和工作人员的对话。”银行的监控真是无处不在呀！

——莲花小学

三年(3)班 林锐涵

工作人员通过视频讲解货币的发展历史，以及如何辨别真假人民币等。我们认真听讲并做笔记，工作人员问我们如何攒零花钱，有的同学说“做家务”，而我大声地回答：“卖废品！”是不是很机智的回答？

——莲花小学

五年(1)班 洪煜峰

我参观了农业银行。我来到大厅时眼前一亮，这里的环境优美，工作人员热情服务。我首次接触自助服务区，手触屏幕，可按照需求完成业务，如取钱、转账、企业征信查询等，节约大量时间，提高办事效率，我想大家已经感受到它的便利。

——金山小学

五年(1)班 高牧娴

推开金融大门

莲花小学六年(2)班 张铭浩

“钱不是万能的，但没有钱万万不能。”这句话说明了钱的重要性，但对小学生来说，钱还是太陌生。不过，这次晚报小记者团推开金融大门，近距离了解钱。

我们来到光大银行，仔细看就会发现到处都是摄像头和语音记录仪。这些设备帮我们记录下证据，保障我们的安全。此外，还有许

多智能化机器，可自动办理业务，如办卡、查询余额等。

工作人员还教我们辨别真假人民币，一个小小的口诀就能记住：“一看、二摸、三听、四测。”一看，看防伪线、水印等；二摸，有凹凸感；三听，用手甩一甩钱币，如果声音沉闷，是假币；四测，用紫外线手电照射纸币，会出现一串隐藏的数字。

我们还来到君龙人寿的金融消保驿站，大家对保险不太了解。于是，我们演了情景剧。男孩君君买了几份保险，有健康保险、意外保险。有一天，君君的身体不适，去医院看病，但带的钱不够多，就找保险公司。保险公司核实君君的病情后，为君君支付钱款，君君成功就医，病也治好了。这个情景剧告诉我们保险的重要性。

金融的魅力

厦门市音乐学校五年(6)班

王康祐

我们晚报小记者团参观了光大银行、厦门农商银行以及君龙人寿的金融消保驿站。在光大银行和厦门农商银行，从人工柜台的人民币兑换窗口到智能柜台的人脸识别，从验钞机到存取款一体机，我们了解到银行的业务和各类金融产品。我仿佛是一名银行家，感受

到金融的魅力。

在金融消保驿站，我听了保险知识的详细介绍。这些知识不仅帮助我了解风险管理的重要性，更让我树立强烈的风险意识。我仿佛又成了一名保险顾问，充满责任与期待。

参观结束后，我深切地意识到，只有了解金融和保险知识，才能更好地保障自己的权益。



■ 小记者们在参观过程中认真做笔记。刘佳盈 摄

人民币的细节真多

莲花小学三年(4)班 吕甯初

指导老师：许伟杰

我参加了厦门晚报社组织的小记者团财商教育之旅。活动带我们学习货币的历史、如何鉴别钱币，提高我们的财商，帮我们树立金融风险防范意识。

光大银行的老师为我们讲述货币的前世今生，生动有趣的讲解让我对钱的概念更清晰。厦门农商银行的老师手把手指导我们鉴别假币，“一转、二摸、三透光”，我们尝试摸到凹凸感，“原来人民币有那么多隐藏的细节”。

点钞

湖明小学三年(1)班 李知霜

指导老师：李志萍

晚报小记者团来到银行网点时，工作人员已经准备好宣传单。“你们的压岁钱是怎么管理的？”“我会将压岁钱交给爸爸妈妈。”“我会把压岁钱放到储蓄罐里。”小记者们纷纷举手，踊跃

发言。

“你们知道如何辨别人民币的真假吗？”“要看水印是否清晰，要摸上面的行名、盲文、国徽等图案是否凹凸，要听抖动的声音是否清脆。”通过银行工作人员的讲解，我们学会了如何辨别真假人民币。最有看点的是数钱。银行

工作人员的点钞手法快速灵活，我还没看清楚，就数完一叠钱，比机器速度还快。数钱方法有多种，单指单张、多指多张等，扇形点钞法最快。

回家后，我想让妈妈帮我开通个人账户，把我的零花钱定期存入账户，提高理财意识。

金钱的主人

公园小学五年(2)班 吕梓鹏

在光大银行，工作人员带着我们进入金融课堂，我们了解货币的演变历史，也认识到货币作为商品

交换的媒介物，既是财富的象征，也是社会、经济、文化、科技发展的见证。在互动环节，我频频举手，分享自己对银行的理解，以及平时如何支配压岁钱的经验。

“爱护人民币是每个公民的义务！”在农商银行，工作人员拿出两张真假百元纸币，教我们如何辨

别。银行工作人员细致讲解，我们知道了收到假币要如何正确处理。工作人员鼓励我们争做爱护人民币、反假货币知识宣传员，成为“小专家”。

非常感谢晚报的精心安排，让我们学到了很多金融知识，促使我们在今后的生活中形成良好的理财意识，养成勤俭节约的习惯，就像我在问答环节说到的“要成为金钱的主人，不要成为金钱的奴隶”。

■ 小记者们在君龙人寿工作人员的带领下，通过角色扮演了解保险相关知识。(本报拍客 黄莲治 摄)

